

Рецензия на магистерскую диссертацию
по направлению 41.04.03 «Востоковедение и африканистика»
(профиль «Экономика и международные экономические отношения
стран Азии и Африки»)

Артемьева Егора Максимовича

«Иностранные компании на потребительском рынке Республики Корея»

Диссертация Е.М. Артемьева посвящена изучению специфики деятельности иностранных компаний на южнокорейском потребительском рынке. Актуальность исследования не вызывает сомнений. В настоящее время процессы глобализации особенно ярко проявляются в сфере экономики. Флагманом движения по всеобщей интеграции являются транснациональные корпорации, которым в процессе поиска новых рынков сбыта своей продукции нередко приходится сталкиваться с национально-психологическими особенностями жителей отдельных стран или регионов, заставляющими их коренным образом пересматривать свою маркетинговую, логистическую, рекламную и другие стратегии. Регион Восточной Азии – один из наиболее динамично развивающихся в мире, где Южная Корея занимает важное место. Е.М. Артемьев подробно анализирует в своем исследовании инвестиционный климат Республики Корея, а также приводит яркие примеры историй успеха и неудач таких всемирно знаменитых брендов как Nestle, Walmart, Tesco на южнокорейском рынке. Практическую значимость и новизну исследования подчеркивают сделанные Е.М. Артемьевым предложения о ряде стратегических решений, способных содействовать работе иностранных компаний в этой стране.

Обозначенная в диссертации цель с успехом достигнута, тема исследования рассмотрена разносторонне. Композиционная структура соответствует логике решения поставленных задач. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. В первой главе автор комплексно описывает параметры развития экономики Республики Корея и ее внутреннего рынка. Особый интерес представляет третий параграф первой главы, где выявлены особенности поведения современного южнокорейского потребителя (например, «потребитель-одиночка»). Во второй главе речь идет об условиях деятельности иностранных компаний на рынке Южной Кореи, в том числе оказывающих негативное влияние на инвестиционный климат: несоответствие судебной системы международным стандартам, коррупция и др. Третья глава с точки зрения рецензента представляет особый интерес и носит новаторский характер. Она посвящена реальным историям выхода иностранных компаний на южнокорейский рынок. Значимость этой главы

обусловлена наличием практических выводов, которые могут послужить основой к развитию стратегии продвижения иностранных компаний в этой стране.

К несомненным достоинствам диссертации можно отнести богатство привлеченных в ходе исследования материалов и источников, многие из которых на корейском языке и переведены впервые. Также следует отметить последовательность и обстоятельность излагаемой в диссертационной работе информации.

При общей высокой оценке магистерской работы Е. М. Артемьева хотелось бы сделать ряд рекомендаций и замечаний. Прочтение работы облегчил бы список используемых таблиц и графиков, который уместно разместить в приложении к диссертации. С точки зрения соразмерности частей работы, несколько перегруженной и достаточно далеко отстоящей от основного предмета работы представляется первая и самая длинная глава диссертации. Логично немного сократить ее объем за счет расширения второй и третьей глав, на основе которых автором делаются ключевые выводы. Анализ работы иностранных компаний на рынке Южной Кореи в третьей главе может существенно выиграть, если автор дополнит его рассмотрением деятельности компаний, работающих в сфере услуг. Возможно, следует также проанализировать деятельность иностранных компаний в Республике Корея, исходя из того, какую страну или регион они представляют. Например, можно выделить фирмы из Японии и КНР со схожим «азиатским» менталитетом, а также из стран Запада с отличной культурой.

Диссертация написана грамотным русским языком. В тексте встречаются некоторые шероховатости: при вычитывании работы автором остались незамеченными некоторые грамматические ошибки (напр., на с. 14, с. 19), встречаются формулировки-кальки с английского языка (напр., на стр. 46). Сделанные замечания относятся скорее к «технической» стороне работы и не снижают общего благоприятного впечатления от ознакомления с сочинением Е.М. Артемьева.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра, и заслуживает положительной оценки, а автор исследования - присуждения искомой степени магистра востоковедения и африканистики по профилю «Экономика и международные экономические отношения стран Азии и Африки».

Рецензент



к. и. н. Пугачева Е. В.

8.06.2017